
Lundi 30 Mars
Correction

• Orthographe : Je forme le féminin des noms

n°6 p:203
a- un boulanger – un pâtissier – le crémier - l’infirmier
b- un instituteur – un acteur – le commentateur – l’animateur
c- le chanteur – le danseur – le coiffeur – le jongleur
d- un comédien – un chirurgien – un informaticien – le paysan

n°7 p:203
a- une actrice – la factrice – une adoratrice – une chanteuse
b- la lionne – la chatte – la lapine – la chienne
c- une avocate – une écrivain – une candidate – une participante
( Le mot écrivaine existe aussi, mais dans ce cas il n’y a pas 
d’intrus pour l’exercice).

n°9 p:203
a- L’ogresse dévore les enfants.
b- La princesse vit dans un magnifique palais.
c- La maîtresse appelle les élèves qui sont dans la cour de l’école.
d- La traîtresse ! Elle a révélé notre secret !

• Mathématiques :

Calcul mental : multiplications 3X60 ? 80X4 ? 3X70 ? 90X4 ? 
80X3 ? 3X90? 60X5 ? 3X90 ?
180 – 320 – 210 – 360 – 240 – 270 – 300 - 270
Numération : 
n°1 p:28 
a- 4 729 < 5 312
b- 6 091 > 5 499
c- 8 326 < 8 478

d- 1 375 > 1 296
e- 4 637 < 4 658



n°2 p:28 
1 904 < 3 056 < 4 312 < 5 498 < 7 036

à toi de jouer (cahier d’essai)

2 734 → 2 730
856 → 850
1 993 → 1 990
2 669 → 2 660
2 730 + 850 + 1 990 + 2 660 = 8 230

n°3 p:28
a- 3 460
b- 2 499
c- plusieurs réponses possibles de 4 594 à 4 604
d- plusieurs réponses possibles de 3 301 à 3 399

n°4 p:29
a- 1 036 < 2 749 car 1<2
b- 6 429 > 6 416 car 2>1
c- 9 037 < 9149 car 0<1
d- 8 324 > 8 321 car 4>1
e- 5 515 < 5 639 car 5<6

n°5 p:29
a- 5 314 < 6 296
b- 3 496 > 3 399
c- 8 015 > 8 105
d- 9 860 > 9 806
e- 7 677 > 7 667

• Lecture :
La puce, chapitre sept 

a) Qu’apprend La Puce sur le propriétaire de la maison ? 
Souligne ce qui est vrai.

C’est un vétérinaire.
Il donne des cours particuliers.
Il va se promener dans la forêt tous les matins.
Il a vécu en Amérique.



Il a un chat qu’il a soigné suite à une chute.
Il s’appelle Diabolo.
Il achète tous les jours des bonbons pour son chat.

b) En sortant du bar, Gros Blair veut foncer chez le professeur 
Diabolo. Pourquoi La Puce le retient-il ?
La Puce le retient car il est bientôt 18 heures et le professeur 
Diabolo va rentrer de sa promenade en forêt.

c) À quoi ressemble le professeur Diabolo?
C’est un homme grand et bien bâti, qui a environ soixante ans et 
qui a des yeux très particuliers : grands et verts.
d) Que vont faire La Puce et gros Blair le lendemain pour continuer 
leur enquête ?

Ils vont revenir le lendemain après-midi, pendant la promenade du 
professeur, et vont essayer de rentrer dans sa maison.


